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Realizări

Descriere

Provocări  
Parcul  chimic  „Schwarzheide”  are  o  infrastructură  excelentă  și  o  combinație  bună  de  
industrii  chimice  și  plastice,  cu  un  grad  ridicat  de  specializare  inteligentă,  folosind  
sinergii  între  întreprinderi  și  instituțiile  științifice  participante.  Prin  urmare,  potențialul  
de  inovare  și  competitivitatea  economică  sunt  ridicate.  În  plus,  managementul  parcului  
chimic  oferă  un  sprijin  puternic  înființării  de  noi  afaceri  și  dezvoltării  companiilor  
rezidente.  Cu  toate  acestea,  există  unele  provocări  și  obstacole  generale  pentru  
dezvoltarea  regiunii  și  a  parcului  chimic  în  sine.

Parcul  chimic  „Schwarzheide”  este  situat  între  orașele  Schwarzheide  și  Senftenberg  în  zona  centrală  a  districtului  
de  lignit  Lusatian,  aproape  de  autostrada  A  13  care  leagă  regiunile  metropolitane  Berlin  și  Dresda.  Complexul  
industrial  aparține  BASF  Schwarzheide  GmbH.  BASF  Schwarzheide  GmbH  este  o  întreprindere  subsidiară  a  
grupului  BASF  în  Europa  și  una  dintre  cele  mai  mari  fabrici  de  producție  ale  companiei.  De  fapt,  există  17  unități  
de  producție  și  infrastructură  care  oferă  3.500  de  locuri  de  muncă  la  fața  locului,  dintre  care  peste  2.000  de  forță  
de  muncă  de  bază  BASF  -  cu  o  tendință  de  creștere.

Suprafața  totală  brută  este  de  246  de  hectare  cu  180  de  hectare  de  spațiu  util  pentru  așezări  industriale  și  
comerciale.  Principalele  linii  de  producție  stabilite  sunt:  poliuretan,  materiale  plastice  tehnice,  materiale  
spumante,  acoperiri,  dispersii,  nanomateriale  de  carbon  și  diferite  produse  chimice  agricole.  Pe  lângă  „Compania  
chimică”  există  alte  10  întreprinderi  de  producție,  de  exemplu  Air  Liquide  GmbH,  Huntsman  Pigments,  SDC  
Materials  GmbH,  IQ  Tec  Germany,  Petopur  GmbH,  Styrolution  Schwarzheide  GmbH,  Zeppoil  Schwarzheide  
GmbH.  În  plus,  există  peste  30  de  furnizori  de  servicii  și  parteneri  logistici  conexe,  cum  ar  fi:  BASF  Business  
Services  GmbH,  DHL,  Remondis  Industrie  Service  GmbH  &  Co.  KG,  BIS  Arnold  GmbH,  Bilfinger  HSG  
Facilitymanagement  GmbH,  IMO  Industrieservice,  Rösberg  Engineering,  Waury  Fördertechnik ,  Alfred  Talke  
Logistic  Services  sau  Waggonwerk  Brühl  GmbH.

Există  o  cooperare  strânsă  bazată  pe  proiecte  cu  Universitatea  Tehnică  din  Brandenburg  Cottbus  Senftenberg  
(BTUCS),  Universitatea  Tehnică  Dresda  (TUD),  Universitatea  Tehnică  Wildau  și  Universitatea  Tehnică  Freiberg  
(BA).  Dar  și  cercetarea  industrială  aplicată  și  extramurală  este  prezentă  în  Schwarzheide:  Institutul  Fraunhofer  
pentru  Cercetarea  Polimerilor  Aplicați  IAP /  Potsdam-Golm  are  o  filială  și  un  centru  tehnic  de  procesare  în  
Schwarzheide,  care  se  ocupă  de  dezvoltarea  bioplasticelor  și  a  materialelor  sintetice  biodegradabile,  în  strânsă  
cooperare  cu  BASF  și  alte  companii  de  prelucrare  a  materialelor  plastice.  Rețeaua  include  următorii  parteneri  de  
cluster  din  materiale  plastice  și  chimice:  rețeaua  de  produse  a  grupului  BASF,  Kunststoffnetzwerk  Brandenburg/
Berlin  (KuVBB),  Innovationszentrum  Bioplastics  Lausitz,  Central  European  Chemical  Network  (CeChemNet),  
Cluster  Kunststoffe  und  Chemie  Brandenburg,  Zukunftscluster  Chemie/Kunstchland.

Spre  deosebire  de  alte  parcuri  industriale  și  de  afaceri  din  locațiile  de  conversie  ale  industriei  lignitului  din  
regiune,  cum  ar  fi  „Schwarze  Pumpe”,  „Kittlitz/Lübbenau”,  „Sonne/Großräschen”,  „Marga/Senftenberg”,  
„Lauchhammer”  sau  „Jänschwalde”.  există  o  stabilire  a  țintelor  destul  de  consecventă  și  o  strategie  coordonată  
pentru  viitoare  așezări  industriale  și  dezvoltarea  ocupării  forței  de  muncă.  Cu  toate  acestea,  comercializarea  
proprietăților  imobiliare  și  a  spațiului  poate  fi  îmbunătățită  prin  adresarea  mai  multor  investitori  internaționali.

Într-adevăr,  parcul  chimic  „Schwarzheide”  este  în  curs:  singură  în  2018,  compania  BASF  a  investit  149  de  milioane  
EUR  și  plănuiește  investiții  suplimentare  de  peste  150  de  milioane  EUR  în  2019,  creând  peste  100  de  noi  locuri  
de  muncă  industriale.  Prin  urmare,  „Schwarzheide”  este,  de  asemenea,  un  pionier/un  teren  de  testare  pentru  
strategia  de  digitizare  a  întregii  companii,  în  căutarea  unor  procese  de  producție  mai  inteligente,  mai  eficiente  
din  punct  de  vedere  al  resurselor  și  mai  economice.
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În  special  legătura  de  transport  cu  trenul  în  regiune,  dar  în  special  către  Berlin  (120  km)  și  Dresda  (50  km),  
trebuie  îmbunătățită.  Sub  linie,  regiunea  are  nevoie  de  imigrare  din  partea  angajaților  cu  înaltă  calificare  și  
veniti  acasă,  dar  este,  de  asemenea,  esențial  să  ne  pese  de  coeziunea  societală,  întărirea  lanțurilor  valorice  
regionale  și  oferirea  de  muncă  persoanelor  mai  puțin  calificate  care  trăiesc  deja  în  acest  domeniu.

(4)  Sinergiile  liniilor  de  producție  complementare  cu  fluxurile  lor  de  energie  și  materiale  bine  ajustate  sunt  o  
precondiție  de  bază  pentru  o  economie  de  costuri,  protejarea  resurselor  și  o  prelucrare  foarte  eficientă.  Acest  
lucru  face  ca  „Schwarzheide”  să  fie  foarte  atractivă  pentru  întreprinderile  legate  de  sectorul  chimic  și  industria  
materialelor  plastice.

https://wirtschaftsregion-lausitz.de/de/wirtschaft/industrie-und  
technologieparks/chemiestandort-basf-schwarzheide-gmbh.html

Privind  condițiile-cadru  socio-economice,  regiunea  se  află  într-o  situație  demografică  încă  în  scădere,  cu  o  
emigrare  continuă  a  tinerilor  bine  educați.  Încă  lipsește  o  asigurare  strategică  regională  și  un  sprijin  organizat  
pentru  specialiști  -  lipsa  tot  mai  mare  de  forță  de  muncă  calificată  devine  din  ce  în  ce  mai  mult  o  problemă.  În  
această  condiție-cadru  este  important  să  creștem  atractivitatea  regiunii  ca  mediu  de  viață  între  regiunile  
metropolitane  Berlin  și  Dresda.  Aceasta  se  referă  la  așa-numiții  factori  de  locație  „moale”,  cum  ar  fi  instituțiile  
culturale,  facilitățile  de  îngrijire  și  cumpărături  prietenoase  cu  familia,  creșele,  liceele  etc.

(3)  Există  un  set  complet  de  alimentare  cu  energie  electrică  de  20  kV,  racordare  la  rețeaua  supraregională  de  
gaze  naturale,  ape  potabile  și  de  proces,  sistem  de  curățare  a  apei  în  mai  multe  etape  și  acces  la  toate  gazele  
tehnice  necesare  producției  industriale  și  chimice.  În  plus,  la  fața  locului  există  o  instalație  de  incinerare  a  
deșeurilor  pentru  reziduurile  periculoase.

(2)  Managementul  contului  cheie  al  parcului  chimic  oferă  un  concept  „gata  de  utilizare”.  Aceasta  înseamnă  că  
toate  site-urile  industriale  și  imobilele  sunt  dezvoltate  și  pot  fi  utilizate  imediat,  fără  proceduri  dificile  de  
planificare  a  teritoriului  și  aprobare.  Furnizorul  de  servicii  oferă  suport  tehnic,  analitic  și  logistic  și  preia  întreaga  
inginerie,  inclusiv  dezvoltarea  proiectelor  de  construcție.  Acesta  sprijină  noile  întreprinderi  în  toate  procedurile  
de  planificare  și  aprobare  necesare.

Mai  mult,  în  imediata  apropiere  există  și  alte  zone  industriale  și  comerciale  complet  echipate,  capabile  de  
dezvoltare,  de  exemplu:  zonele  industriale  „Schwarzheide-Mitte” (35  ha),  „Schwarzheide-Süd” (73  ha),  „Misch-  
und  Gewerbegebiet  Schwarzheide”.  Mitte” (8  ha)  și  „Verarbeitungs-  und  Industriezentrum  (VIZ)  Schwarzheide” (20  
ha)  având  încă  capacitate  pentru  alte  așezări  comerciale  și  industriale.

https://www.iap.fraunhofer.de/de/Forschungsbereiche/Biopolymere/verarbeitungstechnikum.  html

Condiții  de  abilitare  (1)  Parcul  

chimic  BASF  „Schwarzheide”  are  un  acces  ușor  prin  autostrada  A  13  Belin/Dresda  și  drumul  principal  (federal)  
bine  dezvoltat  B  169.  În  plus,  există  două  gări.  Zona  industrială  în  sine  are  o  legătură  feroviară  directă  cu  un  
terminal  de  marfă  separat  (cu  un  depozit  de  substanțe  periculoase,  depozitare  logistică,  blocuri  de  transport  cu  
tren  o  dată  pe  zi  etc.).  Următorul  aeroport  comercial  internațional  Dresda  este  situat  la  doar  50  de  kilometri  sud.

(5)  Având  un  portofoliu  atât  de  larg  de  produse,  parcul  chimic  „Schwarzheide”  are  un  potențial  de  creștere,  cu  
un  spațiu  disponibil  pentru  alte  așezări  comerciale  și  industriale  de  95  de  hectare.

Referințe  și  link-uri  suplimentare

https://www.basf.com/global/de/who-we-are/organization/locations/europe/german  
sites/Schwarzheide.html
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https://www.rosalux.de/fileadmin/rls_uploads/pdfs/Studien/Studien_4-  
19_Nach_der_Kohle.pdf

https://www.maz-online.de/Brandenburg/Neue-Jobs-in-der-Lausitz-BASF-in-Schwarzheide  
auf-Wachstssumskurs
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Acest  proiect  a  primit  finanțare  de  la  programul  de  cercetare  și  inovare  Orizont  2020  al  Uniunii  Europene  în  
baza  acordului  de  grant  nr.  836819.  Responsabilitatea  exclusivă  pentru  conținutul  acestui  raport  revine  autorilor.
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